

Poštovani polaznici, uvaženi partneri i suradnici,

drage kolegice i kolege,

prošlo je deset godina od kada je Pravosudna akademija postala samostalna ustanova. Zakonom o Pravosudnoj akademiji iz 2010. Akademija je izdvojena iz sastava tadašnjeg Ministarstva pravosuđa i postala je javna ustanova. Razvoj Akademije, kako institucionalno, tako i u odnosu na njezin program, prolazio je kroz različite faze.

Pravosudna akademija počela je svoj rad u okviru Ministarstva pravosuđa 2003. godine kao Centar za stručno usavršavanje sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika, a od 2004. do 2010. godine Akademija je djelovala kao zavod u Ministarstvu pravosuđa.

Njezin rad u prvim se godinama (2004.-2007.) koncentrirao na cjeloživotno stručno usavršavanje sudaca i državnih odvjetnika, a od 2008. počeli su se razvijati i programi inicijalnog stručnog usavršavanja namijenjeni najprije vježbenicima u pravosudnim tijelima, a potom i kandidatima za pravosudne dužnosnike, odnosno polaznicima Državne škole za pravosudne dužnosnike.

Od samih početaka svoga rada, kako u institucionalnom tako i u programskom smislu, a posebno tijekom pregovora za ulazak Republike Hrvatske u Europsku uniju, Akademija je imala podršku Europske unije te je rano počela snažno razvijati svoju međunarodnu suradnju. Na taj se način, između ostaloga, nastojalo približiti pravo Europske unije i međunarodno pravo hrvatskim sucima i državnim odvjetnicima u godinama koje su prethodile ulasku Hrvatske u Europsku uniju.

Akademija nastoji na najbolji mogući način odgovoriti na zahtjeve svojih ciljnih skupina. Jedan od glavnih razloga uspješnosti njezinih programa je u sinergiji, s

jedne strane pravosudnih dužnosnika i drugih stručnjaka okupljenih u Programskom vijeću, a s druge strane potreba pravosudnih dužnosnika za edukacijom o temama koje uočavaju u svom svakodnevnom radu. Programom se nastoji obuhvatiti ne samo teorijski dio, već i sudska praksa, što je jedan od ključnih interesa pravnih praktičara. Po tom načelu se izrađuje i inicijalni program Pravosudne akademije.

Nakon stanke od nekoliko godina, Akademija je ponovo počela provoditi inicijalnu edukaciju, i to kandidata za suce i državne odvjetnike te vježbenika u pravosudnim tijelima. Time se omogućava kontinuitet razvoja profesije suca i državnog odvjetnika za mlade pravnike koji početak razvoja svoje karijere žele ostvariti u sudstvu ili državnom odvjetništvu.

Akademija ima sjedište u Zagrebu, no naš rad bi bio vrlo otežan kada ne bismo imali regionalne centre pri županijskim sudovima u Splitu, Rijeci, Osijeku i Varaždinu. Zahvaljujući regionalnim centrima, pravosudni dužnosnici ne moraju putovati u sjedište Akademije te im je time stručno usavršavanje dostupnije.

Ovu jubilarnu godinu Pravosudne akademije kao samostalne javne ustanove planirali smo obilježiti održavanjem svečane konferencije na koju bismo pozvali i goste iz inozemstva. Međutim, planove nam je, kao i mnogima, osujetila pandemija COVID-a 19. Nastojali smo se prilagoditi novo nastalim okolnostima rada preusmjeravajući dio svojih aktivnosti na internetsku platformu.

S obzirom da se ne možemo okupiti u većem broju kako bismo proslavili desetu godišnjicu rada Pravosudne akademije, ovim putem zahvaljujem svima koji su sudjelovali u stvaranju i razvoju Pravosudne akademije te svojim entuzijazmom, vizijom i trudom utkali sebe, svoja znanja i iskustva kako bi Akademija postala kakvom je danas - međunarodno priznata javna ustanova koja se uspješno bavi stručnim usavršavanjem u pravosuđu.

  
Andrea Posavec Franić  
ravnateljica

U Zagrebu, 14. listopada 2020.